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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, η 
Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), είναι 
αρμόδια για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής 
διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την 
προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος στο πλαίσιο της συνταγματικής 
τάξης.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις για την πλέον ουσιαστική 
και αποτελεσματική αστυνόμευση, την εποικοδομητική αντιμετώπιση των προβλημάτων 
αστυνομικού ενδιαφέροντος και την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου, ώστε να 
εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας 
των πολιτών. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι, στο σύνολο του διατιθέμενου αστυνομικού προσωπικού 
δίδονται σαφείς κατευθυντήριες οδηγίες - εντολές για τη λήψη όλων των ενδεδειγμένων 
αστυνομικών μέτρων, σε συνεργασία με τις κατά τόπο συναρμόδιες Υπηρεσίες, εφόσον αυτό 
κρίνεται απαραίτητο, με στόχο την πρόληψη ή/και αποτροπή οποιασδήποτε φύσης αξιόποινης 
πράξης. Στο ανωτέρω πλαίσιο, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας τις εκάστοτε περιστάσεις, 
τη φύση και τη συχνότητα αυτών, λαμβάνουν τα πλέον πρόσφορα και ενδεδειγμένα, κάθε 
φορά, μέτρα, εκδηλώνοντας τις αναγκαίες και κατάλληλες ενέργειες που συνάδουν με τον 
επιδιωκόμενο σκοπό. 

Αναφέρεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή 
ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 
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Πέραν των ανωτέρω, ως προς το ζήτημα της αντιμετώπισης απειλών σε βάρος τόσο 
των εγκαταστάσεων στέγασης αστυνομικών Υπηρεσιών, όσο και του προσωπικού αυτών, 
επισημαίνεται ότι, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
εκπονήθηκαν έξι (6) Συνήθεις Επιχειρησιακές Διαδικασίες Ασφαλείας (Σ.Ε.Δ.Α.), μία εκ των 
οποίων αφορά σε «Επίθεση με εκρηκτικούς ή εμπρηστικούς μηχανισμούς από εποχούμενους 
ή πεζούς» κι εν συνεχεία διαβιβάσθηκαν στις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες. 

Με τις εκπονηθείσες Σ.Ε.Δ.Α. καλύπτονται, μεταξύ άλλων, θέματα: α) εναρμόνισης της 
δράσης και βελτίωσης της ανταπόκρισης του προσωπικού της φρουράς των κτιρίων στέγασης 
αστυνομικών Υπηρεσιών, κατά τη διαχείριση των συγκεκριμένων περιστατικών, β) 
επιχειρησιακής λειτουργίας (διοίκησης, συντονισμού και ελέγχου) του ανωτέρω προσωπικού, 
κατά την εμπλοκή τους στη διαχείριση των εν λόγω περιστατικών και γ) συνδρομής - 
συνεργασίας με τους λοιπούς Φορείς/Υπηρεσίες (Π.Σ., Ε.Κ.Α.Β.). 

Επιπλέον, τονίζεται ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομης ενέργειας σε βάρος 
αστυνομικών εγκαταστάσεων, υπάρχει ταχεία και άμεση ανταπόκριση του υφιστάμενου 
Κέντρου Επιχειρήσεων ή Σταθμού Βάσης R/T, για την κινητοποίηση, προς παροχή 
συνδρομής, όλων των διαθέσιμων αστυνομικών δυνάμεων που δραστηριοποιούνται στην 
περιοχή εκδήλωσης του περιστατικού, με σκοπό την επίτευξη και εξασφάλιση του μέγιστου 
δυνατού βαθμού συνεργασίας, καθώς και του απόλυτου συντονισμού αυτών, για τον 
εντοπισμό και τη σύλληψη των αγνώστων δραστών. 

Τέλος, σε ό,τι ειδικότερα αφορά στο διαλαμβανόμενο στην αναφορά περιστατικό, 
καθίσταται γνωστό ότι, διενεργείται προανάκριση από την Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Πατρών, 
ενώ κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του π. δ/τος 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182) σε συνδυασμό με 
αυτές του ν. 976/1979 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 236), έχει διαταχθεί η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής 
Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.). 
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